

英雄出少年! 徐汇青少年包揽6块金牌

□ 记者 李梦婷

本报讯 2023年中国飞镖公开赛(海口站)日前在海口举行。本次赛事吸引了全国各地近200余名飞镖选手参与。徐汇区共选派7名上海徐汇飞镖队的青少年选手参加U10、U15、U18三个组别六项赛事。

在预赛中,经过激烈紧张的淘汰赛之后,徐汇青少年飞镖队的成员们在U10、U15、U18三个组别的加分赛和减分赛全部晋级。决赛日当天,徐汇青少年飞镖队成员敢打敢拼、奋力拼搏,最终包揽U系列组别的六个项目的金牌。

取得如此优异的成绩背后,离不开全体队员和教练们的辛勤付出。暑假期间,徐汇青少年飞镖队的成员不畏高温



酷暑,全体队员始终坚持每周三次训练课。除了日常训练,飞镖队还在训练的同时穿插各种模拟比赛,通过以赛代训

的方式,更好地提升全体队员飞镖水平,本次比赛也是对徐汇区青少年飞镖队夏训成果的检验。

赢过众多三甲医院

枫林街道社区卫生服务中心凭科普舞台剧拔得全市头筹

□ 记者 吴会雄

本报讯 由全市各级医疗卫生机构、医学院校、健康教育机构等200余家单位4899位参赛者参与的“第十届上海市青年医学科普能力大赛”近日落幕。全市249家社区卫生服务中心唯一入围的枫林街道社区卫生服务中心荣获第十届上海市青年医学科普能力大赛优秀组织单位,中心屠丽萍团队的科普舞台剧《海派月历新说——24节气女子养生图鉴》则在与全市众多优秀医院的比拼中,从3218项参赛作品中脱颖

而出,以全场最高分荣获一等奖。上海优秀三甲医院众多,为什么枫林街道社区卫生服务中心能够夺得第一?

原来,《海派月历新说——24节气女子养生图鉴》通过沉浸式剧本杀这种大众喜闻乐见的形式,将海派中医的养生哲学用接地气、有烟火气的传播方式展现在大家面前。剧中,从海派中医的角度总结出了网红小公主胖的四大原因:奶茶胖、压力肥、寒湿胖、奶脯肉,生动展现了小公主不健康的生活方式,以

此提出健康误区。四位节气美女帮小公主出谋划策,引导她从生活点滴做起,潜移默化地祛除不良生活习惯,从而指导大众正确的中医养生方法。

近年来,徐汇区卫健委高度重视中医药文化科普工作,先后举办了“汇民医话”中医药文化科普全明星成长计划、“汇民医话”中医科普视频大赛、创立了“汇民医话”中医药文化科普平台、成立了中医药文化科普讲师队伍和科普导师队伍。

区段,眼下的新增点位均匀分布在徐汇滨江沿线,“希望餐车和集装箱点位向南北延伸,继续拓展业态的丰富性,使各个空间节点串珠成链,提升滨江游览赏玩的趣味性和连贯性”。

先天不足,靠管理补齐

通过监管创新,“集装箱餐饮”被放活。较之于建筑物内的餐饮加工场地充裕、设施设备完善,餐车集装箱面临的最大问题是经营条件简单,设备有限,保证食品安全的难度也更大。

此前,徐汇区食品药品安全委员会办公室、徐汇滨江地区综合开发建设管理委员会办公室联合探索制定了《徐汇滨江公共开放空间小型餐饮备案规范管理指引》,将相关经营者纳入日常监管和属地包保管理,明确各部门职责,作出详细要求。按照这一指引,要尽可能进行预防性监管。比如大客流下,网红店可能出现超负荷,要提醒店内可能会忽略的正规流程:勺子夹子铲子、咖啡机过滤嘴过滤网等来不及及时清洗消毒;现场简单解冻、加热时间缩短,这些细节缺陷都会产生安全风险。

此外,在餐饮备案中已经要求入驻点位的经营者加强人员培训,强化企业主体责任,更好控制风险点。

(来源:《文汇报》 作者:王宛艺)

炎炎盛夏,暑假所剩不多,看展最适合不过了!当前,在徐汇正火热陈列着四场展览,《历史回声:土山湾近代音乐教育文献展》《抱真·纪念贺绿汀诞辰120周年特展》《“肖像的映象”——蓬皮杜中心典藏展》《徐家汇书院“阅读的姿态”系列活动》。本期“汇讲坛”就邀请了专家学者们、收藏家前来与观众们一起赏析展览背后的故事。

在「汇讲坛」探秘 徐汇这些值得看的宝藏展览

□ 记者 曹香玉 施悦炜

《历史回声:土山湾近代音乐教育文献展》正在土山湾博物馆举行。活动现场,复旦大学哲学学院教授李天纲为大家解读土山湾与上海西洋音乐之起源。据了解,1860年,徐家汇有了一支管弦乐队,在这片中西文化交汇之地奏响了西洋音乐的先声。不同于上海公共乐队全部聘用外国乐手,这支管弦乐队的成员大多为土山湾的孤儿学徒。在徐汇,在近代西洋音乐的孕育和普及之处、中华传统音乐的赓续和发展之地,西方音乐从土山湾流向民间。

《抱真·纪念贺绿汀诞辰120周年特展》正在百代小楼展出。上海音乐学院研究员韩斌现场为大家讲述贺老的传奇人生,以各时期的唱片、乐谱,回顾他作为“创作者”“革命者”“教育者”的一生。据了解,贺绿汀1931年考入上海国立音乐专科学校,1934年创作的钢琴曲《牧童短笛》开中国钢琴“民族化”之先河。时隔88年,这段旋律在百代小楼再次响起,于原址听原音,别有一番滋味。

《“肖像的映象”——蓬皮杜中心典藏展》正在上海西岸美术馆展出。这是西岸美术馆与蓬皮杜中心开展的五年展陈合作项目。继常设展“时间的形态”“万物的声音”之后,西岸美术馆“现当代艺术史三部曲”于此进入终章,从“时间”“万物”到聚焦于“人”。西岸美术馆公共教育部主管吴睿明表示,展览主要探索现当代艺术发展史,她和团队也正继续探索公众与艺术之间的有机关系,致力于推动艺术传播与艺术教育等公共文化事业。

今年正值《小王子》问世80周年,徐家汇书院少儿馆展出了民间收藏家陆慧刚收藏的近300本不同语种、不同装帧的《小王子》。作为60后喜欢阅读的人,一个偶然的的机会,陆慧刚邂逅《小王子》,被深深迷住。他不但反复阅读,而且开始不断购买《小王子》的各种出版物。活动现场,他与观众分享与《小王子》的奇妙邂逅。

“汇讲坛”诞生于2016年3月,历时7年,至今已举办70期。现场观众中,有不少都是从第一期开始“追”到现在的忠实粉丝。

2023年,徐家汇书院正式对外开放,成为沪上公共文化服务高质量发展的“新光源”。“汇讲坛”以徐家汇书院为原点,邀请各界大家对话交流,继续成为徐汇公共文化服务的一道风景线。

徐汇滨江新增餐车和集装箱商业服务站点 提升游览赏玩趣味性连贯性

刚刚过去的周末,特调创意咖啡Pluto Liquid of Idea餐车亮相徐汇滨江岸线。这是徐汇滨江公共空间开放的第九个餐车和集装箱商业服务站点,餐车创意设计本身恰如一件艺术品,流光影像点亮夏夜的黄浦江水。

4月初,全市首批“集装箱餐饮”在徐汇滨江规模化投入运营。这个夏日,徐汇滨江在持续新增餐车点位的同时,及时调整规划布局,在沿江岸线刮起一阵“集装箱轻食风”,并引发更多人对移动空间的深入探讨。

业内专家表示,集装箱餐饮打破了区域固有物理边界,一方面可以盘活临时、开放用地,让更多餐饮店以较低运营成本探索盈利“第二曲线”;另一方面,它与“一江一河”岸线的消费需求找到了结合点,有效激发消费活力,让城市“烟火气”更加浓郁。

“西岸限定”卖得最好

“周末的生意尤其好,销量在1000支以上。”左侧窗户望出去是滑板公园,右邻攀岩墙,冰淇淋实验室(il laboratorio

del gelato)餐车位于徐汇滨江黄金地段。

与其衡山路门店相比,品牌方专门对产品作了调整——结合塔吊、滑板等元素的文创冰淇淋每天限量供应,这款“西岸限定”通过预包装销售,出品终端更加卫生便捷。品牌运营经理周宇驰将更多精力放在前端的口味设计与改良。“在规范的范围内经营,我们与消费者都更安心,希望在滨江做出品牌新亮点。”

开业刚满月,冰淇淋实验室根据消费者反馈,经报备批准后摆出3个外摆位。面积不大,却让开放空间一下有了氛围感。最近,小店还计划结合滨江公园特色,举办宠物友好相关活动进一步吸引客流。

“冷区”也有消费需求

这一新增的点位,也补充了徐汇滨江配套相对欠缺的区域。上海西岸开发集团商业管理有限公司总经理助理邓婧婧介绍,相较于首批“集装箱餐饮”试点的塔吊、滑板公园、攀岩墙等大客流